

## С 1 ЯНВАРЯ В РОССИИ ВВОДЯТ НОРМЫ ДИСТАНЦИОННОЙ РАБОТЫ

Поправки в Трудовой кодекс, определяющие нормы дистанционной работы, вступят в силу в России с 1 января 2021 года. Закон напрямую касается тех, кому сложно конкурировать на рынке труда: людей с ограниченными возможностями, женщин с маленькими детьми, молодых людей, впервые устраивающихся на работу, граждан предпенсионного возраста. По желанию работника сведения о дистанционной работе подлежат занесению в трудовую книжку при условии направления ее в адрес работодателя почтой заказным письмом с уведомлением (кроме случаев, когда трудовая книжка не ведется).

# ИШИМСКАЯ Правда

www.ishimpravda.ru  
vk.com/ishimnews  
vk.com/pravdaishim  
ok.ru/profile/580324974378

## по области Награды призерам

24 декабря во  
Дворце культуры «Нефтяник»  
им. В.И. Муравленко состоялась торжественная церемония награждения лауреатов XIX молодежных Дельфийских игр.

Также благодарностью департамента культуры Тюменской области отметили наставников чемпионов. Подготовка участников проходила в рамках реализации проекта «Творческие люди» нацпроекта «Культура».

В 2020 году в Дельфийских играх приняли участие команды из 72 регионов страны. В общем зачете делегация Тюменской области заняла 4 место, заработав 4 золотых, 5 серебряных медалей и 6 специальных дипломов. В числе триумфаторов Дельфийских игр и юная жительница Ишима Софья Ивина, завоевавшая серебряную медаль в номинации «флейта, 10–13 лет».

«Вашими победами гордится без преувеличения вся Тюменская область. В очередной раз вы доказали, что наш край – это родина самых талантливых музыкантов, певцов, цирковых артистов, актеров, педагогов и кулинаров!» – отметила директор департамента культуры Тюменской области Елена Майер. Она поблагодарила участников за волю к победе даже в новых условиях проведения Дельфийских игр, когда выступать приходилось не перед зрительным залом, а перед камерой.

Девятнадцатые молодежные Дельфийские игры России проходили с 6 по 11 ноября и стали первым дельфийским мероприятием, проведенным полностью в дистанционном формате.

По данным портала правительства Тюменской области.

№ 3 (18090)  
пятница

8 января

2021 года

Общественно-политическая газета.  
Основана в марте 1918 года.  
Выходит во вторник и пятницу.

## Доктор, будьте здоровы!

К благородственной акции «Спасибо, доктор!» присоединилась ишимская школа № 5.

Конкурс рисунков, изготовление и украшение защитных масок, ролевые игры и поздравительные открытки – массу способов нашли дети и педагоги, чтобы подчеркнуть значимость работы медиков на передовой борьбы с коронавирусом.

Предварительно в классах прошли беседы, ученикам начальной школы еще раз рассказали о новом заболевании, чем оно опасно, как от него уберечься и какой вклад в выздоровление людей вносят медработники и волонтеры.

В коридоре второго этажа стенд с рисунками – ребята изобразили врачей за работой. Обращают на себя внимание искренние подписи: «Спасибо врачам во всем мире», «Желаем успехов в вашем нелегком труде», «Так держать, я в вас верю, спасибо вам за все», «Не болейте, доктор, мы за вас болеем». Рядом выставка «Моя маска – моя защита». Каких масок тут только нет: с мордочками животных, стразами и цветами, смайликами. А рядом стенд с фотографиями учеников в таких же фантастичных творческих масках. Главный посыл конкурса: теперь маска – необходимый атрибут, который должен быть у каждого для защиты себя и окружающих.

Зайдя в первый класс, мы попали... в поликлинику. Первоклассники эффективнее всего познают мир через игру. Ребята надели медицинские халаты и шапочки, вооружились игрушечными градусниками, фонендоскопами, шприцами и по участкам вели прием пациентов – одноклассников. В роли и «врачи», и «больные» вживались очень достоверно.

– Доктора нужны для того, чтобы лечить людей, а сейчас они борются с коронавирусом. От этой болезни умирают, поэтому нужно сидеть дома и выполнять назначения врача, – говорит Арина Наздеркина.

У ее одноклассницы Кати Тарасенко мама работает в



Четвертые классы сделали поздравительные открытки для медиков, а первоклассники поиграли в больницу, примерив роли врачей и пациентов. Акция «Спасибо, доктор!» в Ишиме принимает самые разные формы, но цель ее неизменна – поддержать медицинских работников в непростой период пандемии. //Фото Василия БАРАНОВА.

моно госпитале. «Мама много времени проводит на работе, борется с коронавирусом, ставит людям уколы. Я бы хотела, как мама, работать в больнице», – признается девочка.

У четвертого класса тема урока – работа с бумагой. Совместная полезное с приятным, ребята делают поздравительные открытки для работников моногоспиталя – вырезают и приклеивают аппликаций.

– Сейчас непростое время, врачи, которые лечат людей

от коронавируса, рисуют сами заразиться, им нужна поддержка, – считает Артем Рагозин.

– Хотим поблагодарить всех медиков за их тяжелый труд, пожелать счастья и побольше здоровья, – добавляет Ира Скоробогатова.

Участвуя в акции «Спасибо, доктор!», ученики школы № 5 сделали 140 открыток, более 200 тематических рисунков и аппликаций. В преддверии Нового года все детские поздравления и пожелания с вложенными в них

добрыми, светлыми, позитивными эмоциями передали в областную больницу № 4.

– Все ученики – и те, что учатся очно, и те, что на дистанте, – приняли активное участие в акции. Это не только творческий процесс, но и наш способ выразить благодарность медицинским работникам, поддержать их, подарить маленький праздник, пожелать здоровья, счастья, оптимизма, веры в будущее. Это возможность рассказать ребятам о значимости профессии врача, мо-

жет быть, в ком-то зародится желание последовать в будущем этим благородным путем. Такие акции – это тоже добровольчество, доступное для всех, ведь добрые слова и пожелания играют в нашей жизни роль не меньшую, чем добрые дела и поступки, – отметила заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 5, депутат Ишимской городской думы, член партии «Единая Россия» Светлана Старикова.

Марина СЕРГЕЕВА.

# Подарки от депутата

Мечты пяти юных ишимцев исполнил депутат Государственной думы Николай Брыкин.

**В преддверии Нового года четыре ишимских семьи через сайт Госдумы обратились к народному избраннику с просьбой помочь приобрести подарки детям. Как признались родители, они не ожидали такого быстрого отклика. 29 декабря подарки в Ишим привезли помощники депутата Владимира Акимова и Дмитрий Коновалов.**

— Сам Николай Гаврилович не смог приехать, он работает в Москве, но просил передать вам новогодние подарки и пожелания добра, счастья и здоровья в новом году, — обратился к семьям Тырцовых, Новиковых, Нелюбовых и Дашкович Владимира Акимова.

Мама двухлетнего Артема Юлия Тырцова написала, что



*Малышам снегокаты, школьникам ноутбук и планшеты, а их семьям радость и новогоднее настроение подарил депутат Государственной думы Николай Брыкин.//Фото Василия БАРАНОВА.*

сын мечтает о снегокате, — и вот мечта мальчика сбылась. Такой же снегокат получила и Варя Нелюбова, а ее брату Ярославу депутат подарил планшет. «Для детей сегодняшнее событие — настоящий сюрприз, заранее я им ничего не говорила, потому что до последнего не верила, когда

писала письмо, что это возможно, — признается Яна Владимировна Нелюбова. — Спасибо огромное за такой праздник!»

Трехклассница Карина Новикова попросила у Деда Мороза ноутбук, а ее мама передала просьбу дочери Николаю Брыкину, который

и выступил в роли доброго волшебника. «Весной на карантине я занималась дистанционно, по телефону, но у него был разбит экран — неудобно. Сейчас, если опять объявят карантин, я смогу заниматься онлайн по ноутбуку», — делится радостью и планами на подарок девочка.

А вот ученица 9 класса Даши Дашкович сама написала письмо депутату с просьбой о планшете. «Мама сказала, что есть такая возможность, и я решила попросить планшет, он нужен для учебы. Это замечательный подарок не только на Новый год, но и на день рождения,

который у меня 31 декабря», — признается девушка.

— Новый год — время, когда хочется дарить радость и видеть счастье в детских глазах. Николай Гаврилович — отзывчивый человек, и сразу пообещал, что мечты ишимских семей будут исполнены. Подарки приобретены на личные средства депутата. Были и другие просьбы, которые выполнил народный избранник, например, нашел спонсоров и для жителей Тюменского пансионата ветеранов войны и труда, которые в период пандемии оказались на режиме самоизоляции, было приобретено 17 планшетов, чтобы поддерживать контакт с родными и близкими. В мае от депутата более 300 продуктовых наборов получили ветераны и малоимущие граждане, люди были очень рады такой поддержке, — рассказал помощник депутата Владимира Акимова.

Марина СЕРГЕЕВА.

## В лучших традициях кооперации

Продукцию Гагаринского потребительского общества можно найти на прилавках более чем в ста двадцати торговых точках и восьми собственных магазинах предприятия.

**Хлеб и хлебобулочные изделия этого производителя пользуются спросом у жителей города и района.**

Хлеб пшеничный, «Дарницкий», «Купеческий», «Полюшко», «Солодовый», батоны, булочки с посыпкой, сахаром, сгущёнкой, маком, конфитюром, изюмом, бананом, карамелью, печенье, пироги... Прайс-лист пекарни и кондитерского цеха насчитывает порядка 90 наименований. Каждое утро в 6.50 первая машина Гагаринского ПО отправляется с пекарни в самую отдалённую торговую точку, через 10 минут следующая, затем ещё одна... Хлебовозки разъезжаются по четырём маршрутам, успевают к открытию магазинов завезти свежий ароматный хлеб. Выпечка расходится на ура. За столько лет потребительское общество сумело себе сделать имя.

— На сегодня мы единственное ПО в районе, а ведь ещё совсем недавно их было четыре, — вводит в курс дела руководитель Гагаринского потребительского общества Сергей Штырц.

— Как удалось удержаться на рынке, выдержать конкуренцию? — спрашиваю у Сергея Викторовича.

— У нас огромный ассортимент, который постоянно



*Ирина Фролова семь лет трудится в пекарне Гагаринского потребительского общества, она профессионал своего дела.//Фото автора.*

расширяется, развитая логистика, внедряются новые технологии, заменяется оборудование, ну и самое главное, что помогает нам оставаться на плаву, — это люди, настоящие профессионалы, знают своего дела, — говорит С.В. Штырц. — Под руководством заведующей пекарни Ирины Крамаруха трудятся 32 человека (тестоводы и формовщики). Всего коллектив ПО насчитывает 82 человека, это продавцы, водители, ткароведы, бухгалтеры. Люди работают не по одному году, все опытные. Набираем мы и новых, 1-2 человека добавляется в год.

За месяц перерабатываем порядка 70 тонн муки. Под-

держиваем местных производителей — берём ишимскую и бердюжскую муку высшего и первого сортов, а вот ржаную — алтайскую. За сутки выпекается 1300 блоков хлеба первого сорта и свыше 3 тысяч булочек.

В пекарне и кондитерском цехе постепенно проводится замена технологического оборудования. Так, в 2020 году были приобретены упаковка для булочек, конвекторная печь на 18 листов. В 2019 году купили автомобиль «Газель». В этом году хотим взять ещё одну новую хлебовозку.

Гагаринское потребительское общество — постоянный участник всех выставок и ярмарок, представляло свою

продукцию на фестивале «Безруковский форпост».

У руководителя предприятия много задумок и планов на будущее: закончить ремонт в пекарне (все цеха выложить керамической плиткой, облицевать склады), купить автоматическую отсадочную машину для печенья, тем самым облегчив труд кондитеров. Ведь сейчас очень многое ими делается вручную. Что касается новинок, то они постоянно внедряются в производство. Совсем недавно ассортимент пополнился маффинами. Покупатели берут их охотно, значит, эта выпечка найдёт своё постоянное место в прайс-листе.

Ирина КОРШУКОВА.

## Создали хорошее настроение

**Новый год — праздник, который все ждут с нетерпением, это время чудес, приятных подарков и исполнения заветных желаний.**

В конце декабря работники культуры Ишимского района организовали немало тематических мероприятий. В Равнецкой школе для учащихся 5 класса библиотекарь Л. Лобанова провела час интересных сообщений «Откуда родом Дед Мороз». Ребята познакомились с историей праздника, узнали, где родился, живёт Дед Мороз.

Специалисты передвижного культурного комплекса № 3 провели традиционные акции «Волшебная книга Деда Мороза» и «День добрых сюрпризов» для жителей деревни Тимохина Неволинского сельского поселения. Снегурочка дарила новогодние открытки с волшебными пожеланиями, сладкие сюрпризы и море положительных эмоций.

С 20 декабря по 10 января в Тоболовской сельской библиотеке проходит конкурс рисунков «Мой любимый Новый год!». Дети с удовольствием принимают участие.

Культурнорганизатор Синицынского сельского клуба Т. Пивоварова с учащимися начальных классов Синицынской школы провела мастер-класс «Новогодний

подарок» по изготовлению новогодних игрушек и украшений. С детьми третьего класса из соленого теста лепили фигурку быка — символ 2021 года. С учениками из первого класса делали снежинки из белой бумаги.

В Бокарёвском клубе состоялся новогодний утренник «Новый год у ворот». Дети пришли на представление нарядные, весёлые в предвкушении праздника. И их надежды оправдались. Клубные формирования, участвовавшие в новогоднем представлении, — это хорошие артисты, они показали всё своё творческое мастерство, задор и организаторские способности. Во время новогоднего представления царила атмосфера волшебства, чувствовался позитивный эмоциональный настрой детей и их родителей. Каждый желающий смог рассказать стихотворение Деду Морозу. По добре традиции в конце праздника дети получили новогодние подарки.

Культурнорганизаторы Первопесьянского сельского дома культуры совместно с библиотекарем подготовили новогодний театрализованный утренник для детей.

Гостей встретили герои сказки «Летучий корабль», вместе они окунулись в сказочную атмосферу, где принцесса Забава попросила, чтобы Ваня привез на летучем корабле Деда Мороза со Снегурочкой. В финале сказки герои провели для ребят замечательные «дедоморозовские» танцы. Ирина КОРШУКОВА.

# Мир – виртуальный, угрозы – реальные

Научить правильно «дружить» с Интернетом – обязанность взрослых.

**Исходя из практики и анализа статистики за этот год, начальник отдела по обеспечению деятельности КДН и защите их прав при администрации города Ишима Лилия Прокопьева делает неутешительный вывод: в этом году обозначилась новая проблема безопасного поведения детей в телекоммуникационных сетях.**

– На особом контроле остаются вопросы безопасного поведения на дорогах и прилегающей к ним территории, на объектах железнодорожного транспорта, в общественных местах, – говорит Лилия Александровна. – Но в условиях дистанционного обучения ребята получили большую самостоятельность в пользовании компьютером. Желание узнать новое часто перетекает в неконтролируемое общение, зависание в играх и других развлечениях.

Начальник отдела по обеспечению деятельности КДН и защите их прав при администрации города Ишима в курсе и таких случаев, когда родители сами идут на поводу у своих чад: «Зайди с моей страничкой, посмотри какие-то наряды, фильмы, только будь дома...» А ребёнок вместо 15-20 оговорённых минут может «гулять»

в Интернете до вечера. И множатся преступления по мошенничеству, половой неприкосновенности.

Поэтому экстренно в учебных заведениях города представители Ишимской межрайонной прокуратуры, ОДН, члены КДН проводят для родителей, педагогов и учащихся информационные часы. Активно к разъяснению правил безопасного поведения в Интернете подключились психологи школ, «Центра развития», социально-реабилитационных центров «Забота» и «Согласие», Ишимского многофункционального техникума. В рамках родительского всеобщего разработан и реализуется комплекс мероприятий, направленный на оказание помощи родителям, детям.

– Задача – оказать поддержку всем, кто принимает участие в воспитании несовершеннолетних, предупредить, что от бесконтрольных виртуальных путешествий детей страдает вся семья, – подчёркивает Лилия Прокопьева. – Конечно, больно, если ребёнок, которому родители сами завели банковскую карту, рассчитался за кроссовки, а фирма подставная, однодневка, – и ни товара, ни денег. Есть примеры, когда подростки уходят самовольно из дома даже из благополучных семей. И там тоже – Интернет... Порой жизнь учит по несколько раз, пока взрослым нужно им следовать. Все они начинаются со слова «никогда»: не отзытайся на чью-либо просьбу указать личную информацию (до-

машний адрес, номер мобильного телефона, номер школы), не соглашайся на встречу с людьми, с которыми познакомился в Интернете, не открывай и не скачивай файлы, присланные незнакомцами (например, музыку, фильмы, игры), не пиши грубых комментариев, а лучше вообще не включайся в чужое информационное поле, не поддавайся уговариванию и провокациям и другие.

Ключевая же настоятельная рекомендация: спрашивай во всём совета родителей, проверяй с ними достоверность любой полученной информации, беседуй со взрослыми о незнакомых вещах в Сети, обязательно сообщай им обо всём, что вызывает у тебя тревогу или смущение.

– Именно из-за отсутствия доверительных взаимоотношений между детьми и взрослыми множатся факты разочарования, нервозные состояния, – продолжает Лилия Прокопьева. – Конечно, больно, если ребёнок, которому родители сами завели банковскую карту, рассчитался за кроссовки, а фирма подставная, однодневка, – и ни товара, ни денег. Есть примеры, когда подростки уходят самовольно из дома даже из благополучных семей. И там тоже – Интернет... Порой жизнь учит по несколько раз, пока взрослым нужно им следовать. Все они начинаются со слова «никогда»: не отзытайся на чью-либо просьбу указать личную информацию (до-

## ВАЖНО ЗНАТЬ:

**За консультацией по правовым и другим вопросам, за помощью в Ишиме можно обратиться по контактным телефонам (при желании анонимно):**

**02 – дежурная часть МО МВД России «Ишимский»;**

**(8-34551) 7-96-41 – комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Ишима, отдел по обеспечению деятельности КДН;**

**7-27-20, 7-35-64 – ОДН ОУУПиДН МО МВД России «Ишимский»;**

**2-92-67 – отдел по опеке, попечительству и охране прав детства УСЗН Ишима и Ишимского района,**

**2-17-09 – телефон «Доверие» на базе АУ СОН ТО «СРЦН «Согласие»;**

**7-43-91 – социальная служба экстренного реагирования на базе АУ ИГ ЦСОН «Забота»;**

**8-800-200-01-22 – круглосуточный бесплатный телефон «Доверие».**



## «Время побед» для Dance studio GARA'J

Коллектив отмечен очередной высшей наградой.

**Постановка современного танца «Наастасья» удостоена Гран-при VII Международного фестиваля детского, юношеского и взрослого творчества «Время побед» (Самара).**

Солистка студии Ангелина Чаусова стала лауреатом I степени за исполнение композиции «5 минут». Руководитель коллектива Дмитрий Горин получил дипломы «Мастер своего дела» и «За высокое профессиональное мастерство».

Композиция «Наастасья» принесла ишимцам диплом лауреата I степени и на Международном фестивале искусств «Арт Трофей». В высшей лиге в номинации «Современная хореография. Ансамбли. Юниоры 13–15 лет» дипломом такой же ценности отмечена танцевальная зарисовка «Мечта в окне».

Успешно участие студийцев в самом масштабном

Всероссийском конкурсе-фестивале хореографического искусства «Танцевальное Признание России». Коллектив стал победителем и получил дипломы лауреатов I степени в двух номинациях – «Современная хореография» и «Эстрадная хореография». Дмитрий Горин удостоен благодарности оргкомитета.

Dance studio GARA'J взяла также Гран-при в номинации «Эстрадная хореография. Ансамбли» (вторая возрастная категория) XX Областного дистанционного национального фестиваля-конкурса детского художественного творчества «Радуга» (Тюмень).

Традиционно разновозрастные группы студии обеспечивают себе призовые места в региональном фестивале «Ишимские имена». И в этом году Дмитрий Горин несколько раз поднимался на сцену ГДК, чтобы получить за свои воспитанников награды дипломантов I и II степеней



*На выступлениях Dance studio GARA'J восторг и всегда звучат слова благодарности и восторга за творчество. Особенно от родителей, ведь более сотни мальчишек и девчонок, юношей и девушек заняты полезным делом, увлечено постигают искусство – пластику и смысловое наполнение – современного танца.//Фото Василия БАРАНОВА.*

складывается с 2006 года в «Объединении Ишимский городской культурный центр». 120 ребят постигают мастерство современного танца (13–16 лет). Дмитрия Горина. Для развития молодёжных субкультурных направлений им создана группа «Брейк-данс». Его же идея – фестиваль «Покажи себя», который

каждый год выявляет имена талантов, способствует росту профессионального уровня. В форуме участвуют коллективы Тюменской, Омской областей, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга и других городов.

Заслуга Дмитрия Горина – успех команды юных ишимских казаков. Они представляли регион на смотре-конкурсе «Лучший казачий кадетский класс Уральского федерального округа» в сентябре 2019 года в Пыть-Яхе и за второе место награждены благодарностью комитета по делам национальностей Тюменской области.

Сам Дмитрий был участником областного конкурса «Гордость Тюменской области» в номинации «Культура». В конкурсе на соискание национальной премии детского и юношеского танца «Весна Священная» удостоен диплома «Лучшая работа хореографа» (Москва, 2019 год).

**Материалы страницы Людмилы МАРИКОВОЙ.**

# Школа садоводов и плодоовоощеводов

Такое нужное образовательное заведение действовало в Ишиме и Ишимском районе в послевоенные годы.

**В течение 15 лет школа готовила квалифицированные кадры для работы в колхозах, совхозах и отделах сельского хозяйства райисполкомов.**

## По решению Совета министров СССР

Одногодичное заведение было образовано при Ишимской школе механизации 12 ноября 1945 года и подчинялось Тюменскому областному земельному отделу (с 1947-го – областное управление сельского хозяйства).

В июле 1947 года Постановлением Совета Министров СССР сельскохозяйственные школы садоводов РСФСР переведены на двухгодичный срок обучения с началом занятий с 1 января 1948 года. 28 сентября этого же года школа садоводов и овощеводов выделена из школы механизации. База учебно-производственного обучения была создана в Ишимском плодопитомнике.

В мае 1949 года в связи с ликвидацией Ишимской межрайонной колхозной школы (директор Вахова) на двухгодичную школу садоводов возложена подготовка счетоводов для колхозов Ишимского куста. Первый их выпуск состоялся в марте 1950 года. В 1952-м школа выпустила первых техников-плодоовоощеводов, в 1954-м – бригадиров-плодоовоощеводов, с 1956-го готовила бухгалтеров, позднее занималась и подготовкой пчеловодов.

За весь период выпущено 882 специалиста: овощеводов – 150, садоводов – 116, счетоводов – 25, плодоовоощеводов – 300, бухгалтеров – 215, пчеловодов – 60, повышение квалификации агрономов-плодоовоощеводов прошли 16 человек.

## В числе преподавателей

В штате административно-управленческого аппарата школы: директор, заведующие учебной частью и хозяйством, старший бухгалтер, секретарь-библиотекарь, кучер-конюх, ночной сторож, две единицы уборщиц-истопников.

Директорами учреждения работали: С.Н. Андреев (12.11.1945 – 28.09.1948, по совместительству, будучи директором школы механизации), В.М. Соколов (10.11.1948 – январь 1952, по совместительству, будучи директором плодопитомника), С.П. Патрушев на должность назначался дважды (январь 1952 – апрель 1954, апрель 1957 – декабрь 1960, до 1952 года – заведующий учебной частью школы), Т.С. Рыжкова (10.04.1954 – апрель 1957, с мая 1952 по апрель 1954 – заведующая учебной частью).

По архивным документам установлены имена завучей: Н.Г. Фетисов, Н.П. Понкратов, В.Н. Вагина, А.Н. Кочнев, С.И. Баянов, в августе 1960 года Сергей Иванович назначен директором Карасульской средней школы.

Преподавательский состав в 1950 году: Г.П. Гаврилов вёл ботанику, историю СССР, географию; Н.Ф. Соколова – русский и арифметику; Н.В. Пагуба и В.Н. Ре-

шетова – плодоовоощеводство и хранение. Три совместителя были из других школ: М.С. Елютина читала историю партии, Л.И. Жохов – механизацию и электрификацию сельского хозяйства, Н.Н. Шадрин – пчеловодство. Позднее в числе преподавателей: Н.В. Стакеева, Р.С. Усольцева, Л.В. Потехина, Е.В. Воропаева, И.И. Ершова, А.П. Рыжков, В.Д. Глинских, В.Д. Носов, М.М. Янцен, Л.И. Гаврилова, А.П. Гаврилова, М.Ф. Ромашко, Г.И. Югринов, Б.Л. Афельт, А.З. Костюченко.

## Стартовая площадка

Отбор в одногодичные сельскохозяйственные школы проводили из числа колхозников, работников МТС, сельскохозяйственных организаций в возрасте не моложе 16 лет с образованием 7 классов неполной средней школы. В отдельных случаях в документах есть пометка – не ниже 4 классов.

Учащиеся Ишимской школы садоводов и овощеводов – в основном девушки. Единицы юношей поступали на обучение, одним из них был будущий доктор сельскохозяйственных наук, профессор В.И. Шадурский. В 1949 году он окончил отделение садоводов, за хорошую учёбу поощрялся администрацией школы благодарностью и денежной премией. Школа для Витольда Игнатьевича стала стартовой площадкой для поступления в сельскохозяйственном институте (1957–1962).

## Зацветали сады

Для качества подготовки специалистов, производственной практики за группами садоводов и отдельными учащимися на весь



Сергей Иванович Баянов. С 1958 по 1960 год – преподаватель, затем завуч и директор школы.//Фото из семейного архива Баяновых.

с агротехникой, севооборотом, сортоментом.

В 1951 году приказом Тюменского областного управления сельского хозяйства группа садоводов впервые направлена на окулировку (способ прививки плодовых и декоративных растений одиничной почкой, взятой от черенка культурного сорта) в питомники области – Тюменский, Ялуторовский, Омутинский.

В летнее время группы работали на посадке кукурузы, прополке

1958 году их силами на площади в 6,4 гектара заложен сад в колхозе им. Калинина Ишимского района, на 13 гектарах разбиты участки под сады в совхозах Ленинский и Майский Абатского района. Есть вклад курсантов в строительство нового учебного корпуса школы садоводов (1958).

Бухгалтеры проходили практику на своих предприятиях, плодоовоощеводы – в Ишимском плодопитомнике, колхозе им. Куй-



Преподаватели и учащиеся школы садоводов во время производственной практики. 1959 год. Во втором ряду снизу третий слева – С.И. Баянов.//Фото из семейного архива Баяновых.

срок обучения были закреплены сады, ягодники и питомники, за овощеводами – различные культуры и картофель. Курсанты проводили на своих участках, чаще плодопитомника, весь цикл работ. В ходе экскурсий на Ишимском овощном сортоучастке знакомились

картофеля и овощных культур, заготовке силоса, сенокосе и в саду в подшешном колхозе им. Чапаева, заготовке кормов в Песьяновском совхозе. Выезжали они в колхозы и совхозы соседних районов на разбивку участков и закладку на них садов. Так, в

бышева, Карасульском совхозе и других хозяйствах, пчеловоды – на пасеке плодопитомника и колхозе им. Куйбышева, а производственную – по разнорядке Управления садоводства и пчеловодства в колхозах, где имелись большие пасеки.

## Во имя знаний – не тужили

Своих помещений школа не имела, занятия проводили во вторую смену на площадях Ишимской межрайонной колхозной школы (г. Ишим, ул. Ленина, д. 55, ныне ул. Малая Садовая), за что оплачивали аренду – от 2000 до 4200 рублей в год. Ветхое двухэтажное здание: низ кирпичный, верх деревянный, полезная площадь – 111 квадратных метров: семь комнат, три из которых занимала школа садоводов. На первом этаже – класс, на втором – класс и учительская. В мае 1949 года здание передано на баланс школы садоводов. Спустя восемь лет в нём были размещены: библиотека, фонд которой состоял из 4192 экземпляров учебной, художественной и политической литературы, классы, кабинет на гляндных пособий, учительская, квартиры преподавателей.

В 1950 году администрация школы обратилась с ходатайством в Министерство сельского хозяйства о строительстве учебного здания, общежития, квартир для преподавателей, клуба, столовой, цеха для переработки плодов и ягод. В результате средства были выделены только на школу. Осенью 1958 года объект введен в эксплуатацию, и 20 ноября учебный год начат в новом здании.

Под общежитие ещё в 1948 году в аренду выделены три комнаты в доме № 19 по ул. Большой Кузнецкой (ныне ул. Карякина). Общая их площадь – 60 квадратных метров, в них жили 45 человек. За неимением свободных помещений в городе часть учащихся школы приходилось размещать в плохих, совершенно не пригодных под общежития помещениях плодопитомника. Это было крайне неудобно, так как учащимся приходилось идти пешком до школы четыре километра или три – до первой остановки городского автобуса «2-я больница» (ныне ул. Казанская, 37). Бытовые условия – тоже скверные: не хватало постельных принадлежностей, кроватей, тумбочек, не было прачечной и кухни. Еду варили по очереди в комнатах печи. С апреля 1949 года за проживание в общежитии введена плата в размере 8 рублей в месяц.

В выделенном под общежитие в середине 1950-х на территории плодопитомника помещении поселили всего 13 человек, остальные учащиеся вынуждены размещаться на частных квартирах. Но независимо от того, где проживали учащиеся – в общежитии или квартире, им предоставляли постельное бельё, которое меняли раз в 10 дней.

С 1957 года учащиеся размещались только на частных квартирах и оплачивали 45-50 рублей в месяц, а школа возвращала им квартирные в сумме 25 рублей. Такое положение ухудшило материальные условия и частично было причиной большого отсева.

В декабре 1960 года по окончании учебного года Ишимская школа садоводов и плодоовоощеводов была ликвидирована. Часть преподавателей уволены, другие направлены в распоряжение Ишимского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства.

Наталья ГЕНЕРАЛОВА.



# Былички сибирской деревни



**Зимний день в селе Второе Песняново.**//Фото Геннадия Крамара.

В детстве со мной произошёл случай, который запомнился на всю жизнь. Бабушка Физа лечила ячмень, вскочивший на глазу. Посадила меня перед собой, подняла берёзовый веник, потом долго шептала на воду в стакане, через веник прыснула водой, которой я умылась. Сильно мне эта процедура не понравилась, но ячмень прошёл.

Сейчас понимаю, что сибирские крестьянки, особенно рождённые в деревне в конце XIX века, знали различные заговоры от простых болезней и могли их лечить. Но были ещё «знатки» – так называли в Сибири знахарей или знахарок. Они могли справиться с болезнями посложнее.

Прежде чем прийти к такой знахарке, пользовались домашними средствами: парились в бане до изнеможения, лежали на горячей печке, укрывшись овчинными полушубками, чтобы хорошоенько пропотеть, натирались тёртой редькой, салом, дёгтем, пили редьку с мёдом. Делали всё, чтобы понять, откуда взялась эта порча и «каким путём вошла в белое тело и ретивое сердце».

У знатких – не «чёрное слово», рассчитанное на зло и беду, а везде «крест-креститель – дьяволу устрашение, человеку спасение». Знахарей ещё часто называли «шептунами» – именно за таинственные слова, которые они шептали над больными или снарябом.

Одну, но очень страшную историю мне рассказала жительница села Калмак Армизонского района Ольга Николаевна Л. Было ей в ту пору десять лет, по вечерам она обычно лежала на тёплой печке у бабушки и наблюдала за происходящим в избе.

Однажды в гости явилась бабушка Крестиня, повитуха и знатная. Пришла она «править» деда Степана Трофимовича, местного кузнеца. Он неудачно поднял тяжесть и «сорвал пуп». У деда не было ни одного ногтя, все сгорели во время работы в кузне. Крестиня при помощи мыла и тёплой воды перевёрнутым глиняным горшком тянула и ставила на место сорванный дедом пуп. После лечения знахарку угощали чаем при свете стоявшей на столе керосиновой лампы – в 1961 году электричество в селе ещё не имелось.

И за чаем Крестиня рассказала историю, которую её просили повторить всякий раз при таких встречах, поскольку когда-то она потрясла всех жителей села и по-

сей день о ней не забыли. Случилось это суровой зимой. На улице бушевала настоящая буря. Вдруг в избе Крестини раздался стук в окно. Не успела она открыть дверь, как её подхватили чьи-то руки, завернули в тулуп и посадили в розвальни-«пестерёк». Кони тут же поскакали к бане, стоявшей на берегу озера Козлово. Напуганную Крестиню затолкнули вовнутрь, и, когда её глаза привыкли к темноте, она увидела на банным полке рожающую чертиху. Выходит, повитуху привезли оказать помощь при неудачных родах не иначе как самой нечистой силе. Обратно она ехала опять в тулупе и по дороге рассмотрела у вороницы рожки и хвостик. Дойдя до ворот дома, оглянулась, но саней и лошадей уже не увидела, их «след простили», словно растворились в воздухе.

До сих пор в сельской среде путают знахарок с колдуна-ми и колдуньями, которые привлекают для своих тёмных дел злобные силы. В каждой сибирской деревне есть истории, связанные и с теми, и с другими.

Особо отличилось село Равнец Ишимского района: в нем насчитывалось двенадцать колдуний и один колдун по имени Ксенофонт. На Ивана Купалу они собирались на шабаш за деревней в берёзовой роще, жгли костёр, оттуда доносились громкие голоса. Детям запрещалось в этот день подходить близко к лесу, обычно уходили не дальше коровника, а любопытные подростки издалека наблюдали за этим таинственным событием.

Поздней осенью местные девушки просили: «Покров-батюшка, покрой землю снежком, а меня же нишком». Тогда начинались свадьбы в деревне, и бывали случаи, когда свадьбу могли расстроить в два счёта, так, что жених с невестой разбегались в разные стороны, когда перед свадебным поездом перебегала дорогу колдунья.

Для того, чтобы свадьбу не «сущорили», приглашали знатких, которые помогали жениху и невесте от сглаза, дабы, например, не накрутили волос с иголками и не спрятали в перине молодожёнов. На всякий случай договаривались и с колдунами, чтобы они не устроили какую-нибудь злобную штуку для молодых. Самой безобидной историей могла быть такая, когда колдуны останавливали свадебные сани молодожёнов и они на потеху всему народу, как заворожённые,

начинали собирать замёрзшие глызы (испражнения) лошадей.

При въезде в село Безруково (ныне с. Ершово Ишимского района) у самого большака стоял дом, на месте которого теперь разбит небольшой садик. Здесь жила Матрёна Ваганова по прозвищу «Ваганиха» с мужем Дмитрием, которого именовали «дед Ваган». Он вернулся с фронта живым и невредимым. В семье подрастали две дочери. А запомнилась Ваганиха местным жителям худыми делами, на которые якобы оказалась большим мастером. Её в деревне очень боялись, говорили: вот, покатилось колесо, значит, Ваганиха сейчас обернётся в собаку или свинью и на черные дела пойдёт. Молодые парни, которые побойчее, бросали поленьями в оборотня, а наутро, увидев у Ваганихи синяки, делали вывод: значит, она и бегала!

Перед самой смертью Матрёна жила в отдельной избе-малушке. Домочадцы её закрывали там, чтобы не убегала. Если вырывалась, то ходила по селу и собирала милостыню. Люди ей давали – из боязни, как бы не наслала порчу или ещё какую заразу. Тогда внуки её вновь излавливали и уводили домой.

Умерла Ваганиха в девяносто лет в 1961 году. Выглядела очень страшно, «вылитая Баба-яга» с чёрной морщинистой кожей, без зубов и с набитой махоркой «козьей ножкой» во рту. Когда умирала, то, по одной версии, чтобы облегчить её кончину, вбили осиновый кол в матку на потолке её домика. По другой версии, она передала свою силу ведьмачью двум женщинам и только после этого тихо померла. По словам ершовских старожилов, похоронили её за оградой кладбища и в могилу вбили осиновый кол.

Как рассказывает краевед Роберт Захарович Белов, в первые послевоенные годы в селе Лариха Ишимского района жила Дуня-колдунья. Но ничего плохого про неё деревенские сказать не могли, не боялись её, потому что не вредила, но и не лечила, не помогала людям. Просто сторонились её, уверяя, что видели, как из трубы Дуниного дома вырывался горячий огненный змей или как белая собачка-оборотень метнулась от ограды кладбища к её дому.

В Ларихе же бытовало уверение, что на православный праздник поминовения усопших, Радоницу, когда вся деревня шла на могилки

местного кладбища, «души умерших летели посмотреть на свой дом и на нас, пока живых, и были эти души красивыми бабочками».

Рядом с Ларихой в деревне Ворониной в конце 1960-х годов жила Матрёна Бубнова по прозвищу «Мануиха», или «Матрёна-поп». О ней поведала Ольга Александровна Мёдова. Детей малых она «погружала» (то есть крестила мирским чином), лечила испуг и грыжи. А на сильную засуху устраивала настоящий крестный ход с иконами на речку (старицу) Малое Воронко; когда же шли проливные дожди, то опять отправлялась с крестным ходом просить солнца и тепла. Во время пожара она ходила вокруг горящей избы с иконой, и огонь не перекидывался на другие дома. Хорошими делами запомнилась Матрёна добрым людям.

Для завершения статьи про былички и небылички мы отправились в село Второе Песняново Ишимского района. Там существует музей, который сохраняет учитель-историк на пенсии Ольга Александровна Мёдова. Именно на таких энтузиастах и держится душа любой деревни. Меня интересовали записанные школьниками истории, рассказанные старыми бабушками.

Рассказывает местная жительница А.А. Бакалдина: «На Святыни по деревне ведьмы бегали, например, идёт молодёжь, а она прыгнет под ноги и всех закатает и вывалит. Ведьмы боялись осинового кола, если по ней начнёшь им лупить, то отскочит, а на следующий день старуха с синяками ходит. И поделом ей!» Ей вторит М.Е. Гульяев,

который как-то пошёл к сестре в другую деревню лютой зимой, а на встречу ему клубок какой-то странной катится. Он «палку из забора выдернул и на клубок замахнулся: «А ён от меня покатился и закатился к одным у вограду». Прихожу к сестре, а она мне говорит: «Это какая-нибудь ведьма каталась!» Всяко було. Да и усе разная. Щас ужко не припомнишь», – завершил рассказ Михаил Евсеевич.

Можно с большой уверенностью сказать, что в каждой деревне бытовали истории, связанные с колдунами, колдуньями или знахарками. Но умирает русская деревня, и вместе с ней уходят страшные сказки. Мы смогли найти, записать и сохранить в этой статье лишь небольшие крупицы элементов народной культуры...

Прокомментировать эти рассказы я попросила епископа Евтихия, настоятеля Богоявленского собора в Ишиме. Вот его мнение:

«Да, действительно, происходит весьма большая путаница – и не только между знахарями и колдунами, но и между врачебной терапией и магизмом, а также между суевериями и отголосками утрачиваемой веры в Бога, народной памятью и сплетнями.

Забавна калмакская «страшная история». Забавна тем, что суть сюжета весьма распространена и в ходу у мастеров журнальных страшилок. Про ведьмы превращения в собаку, в свинью, а чаще всего в тележное колесо, однажды зашёл разговор после отбоя у бойцов – моих сослуживцев. Они были призваны в армию с разных мест Советского Союза, но почти у каждого из них была какая-нибудь «колдовская история». А я предложил ребятам рассказать о том, как у маминой тётушки Анны Николаевны Жёлтышевой в Ишиме обновилась икона Божией Матери «Казанская». И вот эти рассказчики, которые уверяли в подлинности колдуньиных проделок, вдруг зашикали на меня: «Да это ж какая-то поповская пропаганда!» – и, сердито замолчав, перешли ко сну, дав мне возможность убедиться в том, что суеверие и вера – непримиримые враги.

А сколько зла порождает тема про сглаз и порчу! Люди доходят до сумасшествия, особенно когда начинают искать «напустивших напасть». Настоящее продолжение «хоты на ведьм» в духе средневековой инквизиции, и ведь всегда находят «виновницу», и тут же – и ссоры, и ругань, и месть, и жертвы. Приходилось мне самому не раз заступаться за таких. Вот и в данной статье есть Матрона Ваганова, обвинённая народной сплетней.

Как-то мне прислали старообрядческий церковный календарь. Он оказался интересен тем, что содержал грамотные апологетические статьи на разные темы, например, «Наука и вера в Бога», а один коротенький материал назывался «О Ванге». Автор остроумно начинал повествование тем, что есть в Болгарии такая слепая Ванга, она просит посетителей приносить с собой кусочки сахара, по которым предрекает судьбу... И вдруг резко обрывает начатую тему словами: «Читатель, если у тебя появился интерес к Ванге и любопытство – ты грешишь в мыслях своих суевериям, а это тяжкий грех против веры!»

Действительно, вот что мы читаем в послании святого апостола Иоанна Богослова (гл. 4, ст. 1–3): «Возлюбленные! Не всякому духу верьте, но испытывайте духов, от Бога ли они, потому что много лжепророков появилось в мире. Духа Божия (и духа заблуждения) узнавайте так: всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога; а всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста...»

Надежда ПРОСКУРЯКОВА, заведующая музеем Ершова. Полностью эту и другие статьи Надежды Леонидовны можно прочитать в её новой книге «Реальные истории провинциального Ишима», изданной Ишимским музеем комплексом.



## ТВ-ПРОГРАММА

ЯНВАРЬ

## 11, ПОНЕДЕЛЬНИК

## ПЕРВЫЙ

5:00, 9:15 Доброе утро.  
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.  
9:40 Жить здорово! 16+  
10:50 Модный приговор 6+  
12:15 Время покажет 16+  
15:15 Давай поженимся! 16+  
16:00 Мужское / Женское 16+  
18:40 На самом деле 16+  
19:40 Пусть говорят 16+  
21:00 Время.  
21:30 Т/с Солнечный круг 16+  
22:30 Док-тюк 16+  
23:30 Япония. Обратная сторона кимоно 18+

## РОССИЯ

5:00, 9:30 Утро России.  
9:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.  
9:55 О самом главном 12+  
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.  
11:30 Судьба человека 12+  
12:40, 18:40 60 минут 12+  
14:55 Т/с Морозова 12+  
17:15 Прямой эфир 16+  
21:20 Т/с Склифосовский 16+

## НТВ

04:40 Т/с Пасечник 16+  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня.  
8:25, 10:25 Т/с Паутина 16+  
13:20 Обзор. ЧП  
13:55, 16:25, 19:40 Т/с Пес 16+  
22:50 Секрет на миллион. Самые громкие секреты. 16+  
23:50 Живая легенда. Раймонд Паулс 12+

## СТС

6:00 Ералаш 0+  
6:10 М/ф 6+  
7:45 X/ф Копы в глубоком заливе 16+  
9:55 М/ф Смолфут 12+  
11:45 X/ф Рожденный стать королем 6+  
14:10 X/ф Фантастические твари: Преступления Грин-де-Вальда 12+  
16:55 Т/с Родком 12+  
19:00 Т/с Миша портит все 16+  
19:45 X/ф Мумия 16+  
21:50 X/ф Стукач 16+

## ТНТ

7:00 ТНТ. Gold 16+  
8:00, 12:00, 20:00 Т/с СашаТаня 16+  
10:00 Т/с Ольга 16+  
16:00 Однажды в России 16+  
21:00 Т/с Гусар 16+  
22:00 Где логика? 16+  
23:00 Stand up 16+  
0:00 ХБ 16+

## REN TV

6:00, 15:00 Докум. проект 16+  
7:00 С бодрым утром! 16+  
8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+  
9:00 Засекреченные списки 16+  
11:00 Как устроен мир 16+  
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+  
13:00 Загадки человечества 16+  
14:00 Невероятно интересные истории 16+  
17:00 Тайны Чапман 16+  
18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20:00 X/ф Снегобурщик 16+  
22:15 Водить по-русски 16+  
23:30 Неизвестная история 16+

## Матч ТВ

6:00, 8:55, 12:00, 13:45, 15:20, 17:20, 18:50, 21:55 Новости.  
6:05, 12:05, 15:25, 22:05 Все на Матч! 12+  
9:00 Дакар-2021 0+  
9:30 Бокс 16+  
10:30 Тот самый бой 12+  
11:00 Зимние виды спорта. Обзор 12+  
12:45 Смешан. единоборства 16+  
13:50 Бокс. Лига Ставок Кубок Матч! Боец. Итоги 16+  
16:10, 17:25 X/ф Левша 18+  
18:55 Все на хоккей! 12+  
19:25 Хоккей. КХЛ  
22:40 Футбол. Чемпионат Шотландии

## ДОМАШНИЙ

6:30 По делам несовершеннолетних 16+  
8:00 Давай разведемся! 16+  
9:05 Тест на отцовство 16+  
11:15 Реальная мистика 16+  
12:25 Понять. Простить 16+  
13:30 Порча 16+  
14:00 Знахарка 16+  
14:35 X/ф Верь мне 16+  
19:00 X/ф Мирож 16+  
23:30 Т/с Подкидыши 16+

## ТВ-Центр

6:00 Настроение.

8:10, 14:50 Петровка, 38 16+  
8:20 X/ф Тайна двух океанов 12+  
11:30, 14:30, 17:50, 22:00, 0:00 События 16+  
11:50 Т/с Пуаро Агаты Кристи 12+  
13:40 Мой герой 12+  
15:00 Т/с Чисто московские убийства 12+  
22:35 Специальный репортаж 16+  
23:05 Знак качества 16+

## ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00, 9:00 Вечерний хештег. Главное 16+  
7:10 Спецрепортаж 12+  
7:30, 11:00 Кузнеццов. Герой под грифом секретно 16+  
8:30 Храм 12+

## РОССИЯ

10:10 Артерия Сибири 12+  
12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 15:30, 17:30, 20:00, 22:00, 23:30 ТСН 16+  
12:10, 12:40, 13:10, 13:40, 14:10, 15:10, 15:40, 16:10, 16:40, 17:10, 17:40, 18:10, 18:40, 20:10, 22:10, 22:40 ТСН-Дайджест 16+  
12:20, 12:50, 13:20, 13:50, 14:20, 15:20, 15:50, 16:20, 16:50, 17:20, 17:50, 18:20, 18:50, 20:20, 22:20, 22:50 Сидим дома 16+  
13:00, 14:00, 16:00, 16:30, 17:00 ТСН-Точнее 16+  
14:45, 20:30 Интервью 16+  
20:45 Спецрепортаж 16+  
19:00, 21:00 Вечерний хештег 16+  
23:15 День за днем 16+  
23:30 Новости Ишима 16+  
23:45 Тюмень спортивная 16+

## ПЯТЫЙ

5:25 Т/с Пятницкий. Глава третья 16+  
8:30, 9:25, 13:25 Т/с Куба. Личное дело 16+  
9:00, 13:00, 17:30, 0:00 Известия.  
17:45 Т/с Такая работа 16+  
19:20 Т/с След 16+  
23:10 Т/с Великолепная пятерка-3 16+

## КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры.  
6:35 Пешком...  
7:05, 20:05 Правила жизни.  
7:30, 18:35, 0:00 Таинственные города Майя

## ХТВ

8:25 X/ф За спичками  
10:15 Наблюдатель.  
11:10 Михаил Жванецкий  
12:15 Власть над климатом

## СТС

13:00, 22:10 Т/с Джонатан Стрендж и мистер Норрелл  
15:05 Новости. Подробно. Арт.

## РОССИЯ

15:20 Наука Шерлока Холмса  
15:50 X/ф Кастиус и Виталий  
17:30 Дирижеры мира  
19:45 Главная роль.  
20:30 Спокойной ночи, малыши!

## ЗВЕЗДА

8:00, 21:15 Новости дня.  
8:55, 12:05, 16:05 Т/с Гаишники 16+  
12:00, 16:00 Военные новости.  
18:10 Хроника Победы 12+

## ТНТ

18:30 Специальный репортаж 12+  
18:50 История военной разведки 12+  
19:40 Скрытые угрозы 12+  
20:25 Загадки века 12+  
21:25 Открытый эфир 12+

## ТВ-ТРИ

23:05 Между тем 12+  
23:40 X/ф Побег 16+  
6:00 Мультфильмы 0+  
9:30, 17:25 Т/с Слепая 16+

## МИР

11:50, 15:45 Гадалка 16+  
13:35 Не ври мне 12+  
14:40 Мистические истории 16+  
18:30 Т/с Собиратель костей 16+  
20:30 Т/с Менталист 12+  
23:00 X/ф Беовульф 12+

## ОТР

6:00 Командир 12+  
6:30 Со всеми бывает 16+  
8:00 Дни национальных культур в Тюменской области 12+

9:00, 13:00 Врачи 12+  
9:25, 13:25 Среда обитания 12+  
9:50 Т/с Остров ненужных людей 16+  
11:30 Домашние животные 12+  
12:00, 14:00, 15:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 0:00 Новости.  
12:10 Календарь 12+  
13:45 М/ф 0+  
14:10, 15:20, 22:05 ОТРАЖЕНИЕ 12+  
17:00, 17:30, 18:00, 18:30 ТСН 16+  
17:10, 17:40, 18:10 ТСН-Дайджест 16+  
19:40 Баскетбол. Евролига 16+  
22:40 Футбол. Кубок Германии 16+

## ДОМАШНИЙ

6:30 6 кадров 16+  
6:35 По делам несовершеннолетних 16+  
7:35 Давай разведемся! 16+  
8:45 Тест на отцовство 16+  
10:55 Реальная мистика 16+  
12:00 Понять. Простить 16+  
13:05 Порча 16+  
13:35 Знахарка 16+  
14:00 Город новостей 16+  
15:05 Т/с Чисто московские убийства 16+  
20:30 Т/с Менталист 12+  
23:00 X/ф 300 спартанцев 16+

## ТВ-Центр

6:00 Настроение.  
8:10 Доктор И... 16+  
8:40 X/ф Инспектор уголовного розыска 0+  
10:40 Людмила Чурсина 12+  
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+  
11:50 Т/с Пуаро Агаты Кристи 12+  
13:40 Мой герой 12+  
14:50 Город новостей 16+  
15:05 Т/с Чисто московские убийства 16+  
21:40 Игра в кино 12+  
22:25 Назад в будущее 16+  
23:25 X/ф Ночь одинокого фильма 12+

## ПЯТНИЦА

5:00 Орел и решка 16+  
10:00 Черный список 16+  
16:30, 20:00 Битва шефов 16+  
18:30 Племя 12+  
22:00 Т/с Шерлок 16+  
0:00 Т/с Фантом 18+

## ОТР

6:00, 7:30 Вечерний хештег 16+  
7:00, 8:30 Интервью 16+  
9:00, 13:00 Врачи 12+  
9:25, 13:25 Среда обитания 12+  
9:50 Т/с Остров ненужных людей 16+  
11:30 Домашние животные 12+  
12:00, 14:00, 15:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 0:00 Новости.  
12:10 Календарь 12+  
13:45 М/ф 0+  
14:10, 15:20, 22:05 ОТРАЖЕНИЕ 12+  
17:00, 18:00 ТСН 16+  
17:10, 18:10 ТСН-Дайджест 16+  
17:20 Сидим дома 12+  
17:30 Новости Казанки 16+  
18:15 Новости Ишима 16+  
18:30 Новости Юрги 16+  
18:45 День за днем 16+  
19:05, 20:05 Т/с Дети Арбата 12+  
21:20 Прав!Да? 12+

## ДОМАШНИЙ

6:30 По делам несовершеннолетних 16+  
8:00 Давай разведемся! 16+  
9:05 Тест на отцовство 16+  
11:15 Реальная мистика 16+  
12:25 Понять. Простить 16+  
13:30 Порча 16+  
14:00 Знахарка 16+  
14:35 X/ф Мирож 16+  
19:00 X/ф Кровь ангела 16+  
23:15 Т/с Подкидыши 16+

## ТВ-Центр

6:00 Настроение.  
8:10 Доктор И... 16+  
8:50 X/ф Мы из джаза 12+  
10:35 Сергей Никоненко 12+  
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+  
11:50 Т/с Пуаро Агаты Кристи 12+  
13:40 Мой герой 12+  
14:50 Город новостей 16+  
15:05 Т/с Чисто московские убийства 12+  
16:55 Хроники московского быта 12+  
18:15 Т/с Погоня за тремя зайцами 12+  
22:35 Линия защиты 16+  
23:05 Девяностые 16+  
0:00 События. 25-й час 16+

## ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00, 7:30, 19:00, 21:00 Вечерний хештег 16+  
7:00, 10:00, 11:00, 12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 15:30, 17:30, 18:00, 18:30, 20:00, 22:00, 22:30, 23:00 ТСН 16+

## РОССИЯ

7:10, 09:10, 10:10, 10:40, 11:10, 11:40, 12:10, 12:40, 13:10, 13:40, 14:10, 15:10, 15:40, 16:10, 16:40, 17:10, 17:40, 18:10, 18:40, 20:10, 22:40 ТСН-Дайджест 16+  
7:20, 10:20, 10:50, 11:20, 11:50, 12:20

13:15, 22:10 Т/с Джонатан Стрендж и мистер Норрелл  
14:20 Острова.  
15:05 Новости. Подробно. Кино.  
15:20 Наука Шерлока Холмса  
15:50 Белая студия.  
17:35 Дирижеры мира  
19:45 Главная роль.  
20:05 X/ф Железная дорога  
20:30 Спокойной ночи, малыши!  
20:45 Абсолютный слух.  
21:25 Власть факта  
23:10 Дом архитектора  
0:00 Концерт

**ЗВЕЗДА**

6:00 Сегодня утром 12+  
8:00, 21:15 Новости дня.  
8:15 Оружие Победы 6+  
9:00, 12:05, 16:05 Т/с Гаишники. Продолжение 16+  
12:00, 16:00 Военные новости.  
18:10 Хроника Победы 12+  
18:30 Специальный репортаж 12+  
18:50 История военной разведки 12+  
19:40 Последний день 12+  
20:25 Секретные материалы 12+  
21:25 Открытый эфир 12+  
23:05 Между тем 12+  
23:40 X/ф Карьера Димы Горина 0+

**ТВ-Три**

6:00 Мультфильмы 0+  
9:30, 17:25 Т/с Слепая 16+  
11:50, 15:45 Гадалка 16+  
13:35 Не ври мне 12+  
14:40 Миистические истории 16+  
18:30 Т/с Собиратель костей 16+  
20:30 Т/с Менталист 12+  
23:00 X/ф Полет Феникса 12+

**МИР**

5:40 X/ф Старый новый год 16+  
8:35, 10:10 X/ф Большая перемена 12+  
10:00, 19:00 Новости 16+  
14:35 Т/с Мама-детектив 12+  
21:40 Игра в кино 12+  
22:25 Назад в будущее 16+  
23:25 X/ф Суженый-рязеный 16+

**ПЯТНИЦА**

5:00 Орел и решка 16+  
10:00 На ножах 16+  
16:30, 19:30 Битва шефов 16+  
18:30 Племя 12+  
21:30 Т/с Шерлок 16+  
23:30 Т/с Фантом 18+

**ОТР**

6:00, 7:30 Вечерний хештег 16+  
7:00 Новости Упорово 16+  
7:15 Новости Юрги 16+  
8:30 Новости Казани 16+  
9:00, 13:00 Врачи 12+  
9:25, 13:25 Среда обитания 12+  
9:50 Т/с Остров ненужных людей 16+  
11:30 Домашние животные 12+  
12:00, 14:00, 15:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 0:00 Новости.  
12:10 Календарь 12+  
13:45 М/ф 0+  
14:10, 15:20, 22:05 ОТРажение 12+  
17:00 ТСН 16+  
17:10 ТСН-Дайджест 16+  
17:15 Сидим дома 12+  
17:30 Новости Голышманово 16+  
18:00 Сельская среда 12+  
18:15 Новости Ишима 16+  
18:30 Новости Викулово 16+  
18:45 День за днем 16+  
19:05, 20:05 Т/с Дети Арбата 12+  
21:20 Прав!Да? 12+

**14, ЧЕТВЕРГ****ПЕРВЫЙ**

5:00, 9:15 Доброе утро.  
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.  
9:40 Жить здорово! 16+  
10:50 Модный приговор 6+  
12:10 Время покажет 16+  
15:15 Давай поженимся! 16+  
16:00 Мужское / Женское 16+  
18:40 На самом деле 16+  
19:40 Пусть говорят 16+  
21:00 Время.  
21:30 Т/с Солнечный круг 16+  
22:30 Док-ток 16+  
23:30 Япония. Обратная сторона кимоно 18+

**РОССИЯ**

5:00, 9:30 Утро России.  
9:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.  
9:55 О самом главном 12+  
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.  
11:30 Судьба человека 12+  
12:40, 18:40 60 минут 12+  
14:55 Т/с Морозова 12+  
17:15 Прямой эфир 16+  
21:20 Т/с Склифосовский 16+

**НТВ**

04:40 Т/с Пасечник 16+  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сюжеты.  
8:25, 10:25 Т/с Паутина 16+  
13:20 Обзор. ЧП  
13:55, 17:20, 19:40 Т/с Пес 16+  
15:00, 16:25 X/ф Новогодний пес 16+  
22:35 Секрет на миллион 16+  
23:40 Концерт О.Кормухиной 12+

**СТС**  
6:00 Ералаш 0+  
6:15 М/ф 6+  
8:00, 19:00 Т/с Миша портит все 16+  
9:00 Т/с Психологи 16+  
10:00 X/ф Ханна 16+  
12:05 Т/с Ивановы-Ивановы 16+  
16:55 Т/с Родком 12+  
20:00 X/ф Мумия: Гробница императора драконов 12+  
22:05 X/ф Царь скорпионов 12+  
23:55 Русские не смеются 16+

**THT**  
7:00 THT. Gold 16+  
8:00, 12:00, 20:00 Т/с СашаТания 16+  
10:00 Т/с Ольга 16+  
16:00 Однажды в России 16+  
21:00 Т/с Гусар 16+  
22:00 Студия «Союз» 16+  
23:00 Stand-up Павла Воли 16+  
0:00 ХБ 16+

**REN TV**

6:00, 9:00 Докум. проект 16+  
7:00 С бодрым утром! 16+  
8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+  
11:00 Как устроен мир 16+  
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+  
13:00, 23:30 Загадки человечества 16+  
14:00 Невероятно интересные истории 16+  
15:00 Засекреченные списки 16+  
17:00 Тайны Чапман 16+  
18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20:00 X/ф Земное ядро: Бросок в преисподнюю 12+  
22:35 Смотреть всем! 16+

**Матч ТВ**

6:00, 8:55, 12:00, 14:50, 18:20, 22:30 Новости.  
6:05, 12:05, 15:50, 18:25, 22:35 Все на Матч! 12+  
9:00 Дакар-2021  
9:30 Бокс 16+  
11:00 Дзюдо. Мировой тур 16+  
11:30 Большой хоккей 12+  
12:50, 14:55 Лыжный спорт. Марафонская серия Ski Classics  
16:10 Биатлон. Кубок мира  
18:55 Хоккей. КХЛ  
21:25 Гандбол. Чемпионат мира  
22:55 Футбол. Суперкубок Испании

**ДОМАШНИЙ**

6:30 6 кадров 16+  
6:45 По делам несовершеннолетних 16+  
8:20 Давай разведемся! 16+  
9:25 Тест на отцовство 16+  
11:35 Реальная мистика 16+  
12:40 Понять. Простить 16+  
13:45 Порча 16+  
14:15 Знахарка 16+  
14:50 X/ф Живая вода 16+  
19:00 X/ф Лабиринт 16+  
23:10 Т/с Подкидыши 16+

**ТВ-Центр**

6:00 Настроение.  
8:10 Доктор И... 16+  
8:40 X/ф Земля Санникова 0+  
10:40 Владислав Дворжецкий 12+  
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+  
11:50 Т/с Пуаро Агаты Кристи 12+  
13:40 Мой герой 12+  
14:50 Город новостей 16+  
15:05 Т/с Чисто московские убийства 12+  
16:55 Хроники московского быта 16+  
18:10 Т/с Три лани на алмазной тропе 12+  
22:35 10 самых... 16+  
23:05 Черная метка для звезды 12+  
0:00 События. 25-й час 16+

**ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

6:00, 7:30, 19:00, 21:00 Вечерний хештег 16+  
7:00, 10:00, 11:00, 12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 15:30, 17:30, 18:00, 18:30, 20:00, 22:00, 22:30, 23:00 ТСН 16+  
7:10, 09:10, 10:10, 10:40, 11:10, 11:40, 12:10, 12:40, 13:10, 13:40, 14:10, 15:10, 15:40, 16:10, 16:40, 17:10, 17:40, 18:10, 18:40, 20:10, 22:40 ТСН-Дайджест 16+  
7:20, 10:20, 10:50, 11:20, 11:50, 12:20, 12:50, 13:20, 13:50, 14:20, 15:20, 15:50, 16:20, 16:50, 17:20, 17:50, 18:20, 20:20, 22:20, 22:50 Сидим дома 16+  
8:30 Сельская среда 12+  
8:45, 9:15, 14:45, 20:30 Интервью 16+  
9:00, 10:30, 11:30, 13:00, 14:00, 16:00, 16:30, 17:00 ТСН-Точнее 16+  
9:45 Спецрепортаж 12+  
22:10 Новости спорта 16+  
23:15 День за днем 16+  
23:30 Новости Ишима 16+  
23:45 Новости Омутнинки 16+  
0:00 Программа. Ишим 16+

**ПЯТЫЙ**

5:25, 9:25, 13:25 Т/с Пятницкий. Глава третья 16+  
8:35 День ангела 0+

9:00, 13:00, 17:30, 0:00 Известия.  
13:40 Т/с Легавый 16+  
15:35 Т/с Легавый-2 16+  
17:45 Т/с Такая работа 16+  
19:20 Т/с След 16+  
23:10 Т/с Великолепная пятница-3 16+

**КУЛЬТУРА**

6:30, 7:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры.  
6:35 Пешком...  
7:05, 20:05 Правила жизни.  
7:30, 18:35 Петра. Секреты древних строителей.  
8:20 Легенды мирового кино.  
8:45, 16:30 X/ф Каникулы Кроша 10:15 Наблюдатель.  
11:10 XX век

**RENTV**

13:15, 22:10 Т/с Джонатан Стрендж и мистер Норрелл  
14:20 Больше, чем любовь  
15:05 Новости. Подробно. Театр.  
15:20 Наука Шерлока Холмса  
15:50 2 Верник 2.

**СТС**

6:00 Ералаш 0+  
6:15 М/ф 6+  
8:00 Т/с Миша портит все 16+  
9:00 X/ф Тайна четырех принцев 0+

**НТВ**

4:40 Т/с Пасечник 16+  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодни.  
8:25 Т/с Легавый-2 16+  
17:10 Т/с Такая работа 16+  
18:55 Т/с След 16+  
23:45 Светская хроника 16+

**ПЯТЫЙ**

5:25, 9:25 Т/с Пятницкий. Глава третья 16+  
9:35 Правила жизни.  
10:25 Т/с Легавый-2 16+  
17:30 Новости Ишима 16+  
18:20 Легенды мирового кино.  
18:50, 16:30 X/ф Каникулы Кроша  
19:15 X/ф Свадьба  
19:35 Музыка жизни  
20:30 X/ф Железная дорога  
21:50 Цвет времени

**ТВ-Три**

6:00 Ералаш 0+  
6:15 М/ф 6+  
8:00, 12:00 Т/с СашаТания 16+  
10:00 Т/с Ольга 16+  
16:00 Однажды в России 16+  
20:00 Т/с Однажды в России 16+  
23:45 Энigma

**REN TV**

6:00, 9:00 Докум. проект 16+  
7:00 С бодрым утром! 16+  
8:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости 16+  
11:00 Как устроен мир 16+  
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+  
13:00 Загадки человечества 16+  
14:00 Невероятно интересные истории 16+  
15:00 Засекреченные списки 16+  
17:00 Тайны Чапман 16+  
18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20:00 X/ф Алита: Боевой ангел 16+  
22:30 X/ф Скайлайн 16+

**Матч ТВ**

6:00, 8:55, 12:00, 14:50, 18:20, 21:30 Новости.  
6:05, 12:05, 13:35, 14:55, 18:25, 21:40 Все на Матч! 12+  
9:00 Дакар-2021 0+  
9:30 Бокс 16+  
10:45 Все на футбол! Афиша 12+  
11:15 Спартак, который мы потеряли 12+  
12:45, 14:00, 15:30 Бобслей и скелетон. Кубок мира

**МИР**

6:20 Битва дизайнеров 16+  
9:30 Битва экстрасенсов 16+  
10:00 Битва каратистов 16+  
11:30 Наша Russia 16+  
20:20 X/ф Наша Russia: Яйца судьбы 16+  
22:00 Секрет 16+  
23:00 Женский стендап 16+  
0:00 X/ф Верность 18+

**ТНТ**

7:00 Т/с СашаТания 16+  
8:00, 10:00, 16:00 Сегодни.  
8:20 Готовим с Зиминым 0+  
8:45 Большое путешествие Деда Мороза 0+  
9:25 Едим дома 0+  
10:20 Главная дорога 16+  
11:00 Живая еда 12+  
12:00 Квартирный вопрос 0+  
13:05 Секрет на миллион 16+  
15:00 Своя игра 0+  
16:20 Следствие вели.. 16+  
19:00 Центральное ТВ 16+  
20:00 Т/с Пес 16+  
22:30 X/ф Бег

# «Страницы истории»

**В Год памяти и славы в Ишиме особое внимание уделялось работе по сохранению памяти о военной истории города, земляках-фронтовиках, тружениках тыла, детях военной поры, солдатах и офицерах, погибших в боях за освобождение страны.**

По данным ишимского военного комиссариата, в годы Великой Отечественной войны на фронт было призвано 19150 жителей Ишиша и Ишимского района.

Участников, тружеников и детей войны становится все меньше с каждым годом, необходимо создать как можно больше документальных свидетельств о невероятном мужестве наших земляков в военные годы.

В связи с этим было принято решение создать краеведческую базу данных «Страницы истории: ишимцы в годы Великой Отечественной войны» на официальном сайте Ишимской городской централизованной библиотечной системы. Она призвана повысить эффективность использования сохранившихся документов по истории Великой Отечественной войны в культурно-просветительских и научно-педагогических целях.

Проект разработан с привлечением председателей ТОСов города, родственников земляков-фронтовиков, Светланы Мусихина, библиотекарь детской библиотеки.

**Размещение в газете рекламы, объявлений.**



**8 (34551)  
2-39-16.**

E-mail: ip\_reklama@mail.ru.

**ЗАКУПАЕМ КРС, баранину.**

Живым весом. Тел.: 8-908-876-01-02. Реклама.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

<b>9 ЯНВАРЯ, суббота</b>	 <b>-22</b>	<b>767</b>	<b>3 м/с</b>
	<b>-31</b>	мм рт. ст.	<b>Ю3</b>
<b>10 ЯНВАРЯ, воскресенье</b>	 <b>-18</b>	<b>764</b>	<b>4 м/с</b>
	<b>-19</b>	мм рт. ст.	<b>Ю3</b>
<b>11 ЯНВАРЯ, понедельник</b>	 <b>-19</b>	<b>758</b>	<b>2 м/с</b>
	<b>-19</b>	мм рт. ст.	<b>ЮВ</b>
<b>12 ЯНВАРЯ, вторник</b>	 <b>-17</b>	<b>752</b>	<b>3 м/с</b>
	<b>-20</b>	мм рт. ст.	<b>Ю3</b>

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Учредитель (соучредители): департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области, администрация города Ишиша, администрация Ишимского муниципального района.

**Главный редактор  
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**  
тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
журналисты Ирина Коршукова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96;  
бухгалтерия – тел. 2-37-91, отдел рекламы – тел. 2-39-16, e-mail: ip\_reklama@mail.ru  
**Материалы газеты – на сайтах**  
[www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru), [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

**Адрес редакции и издателя:** 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39, 2 этаж.

e-mail: [ishimpravda@yandex.ru](mailto:ishimpravda@yandex.ru)

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г. Выходит во вторник и пятницу. Объём – 2 печатных листа. Отпечатана в ООО «Ишимская типография»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 1504 экземпляра.



## ТВ-ПРОГРАММА

**НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА**  
**АКЦИЯ!** shuby\_monte  
**ОБМЕНЯЙ СТАРОЕ НА НОВОЕ!**  
Принесите любую осенне-зимнюю верхнюю одежду и получите скидку 10 000 рублей на свою новую шубу!  
\* ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ НОВЫЕ МОДЕЛИ 2020г.!  
\* ОГРОМНЫЙ ВЫБОР НОРКИ и МУТОНА!  
\* ПЕНСИОНЕРАМ и ПОДПИСЧИКАМ Инстаграма (shuby\_monte) подарки!

**16 ЯНВАРЯ, суббота,**  
в КЦ им. П. Ершова (ул. Советская, 30)  
казанских шуб от ведущей меховой фабрики Казани.

Кредит предоставляется ОТП банком Генеральная лицензия Банка России № 2766 от 27 ноября 2014 г.  
Подробности об акции уточните у продавцов, организатор ИП Михайлов Р.А. ОГРН 3191690008694

9:40 Тайна смерти Тутанхамона 12+  
10:30 Дом «Э» 12+  
11:00 X/f Визит к Минотавру 12+  
13:25 Хор им. М.Пятницкого 6+  
14:45 15:05 Календарь 12+  
15:00, 21:00 Новости.  
15:40 Среда обитания 12+  
16:05 Большая страна 12+  
17:00 TCH 16+  
17:10 TCH-Дайджест 16+  
17:20 Сидим дома 12+  
17:30 Новости Увата 16+  
17:45 Новости Омутинки 16+  
18:00 Вечерний хештег 16+  
19:00 OTРажение 12+  
19:55, 21:05 X/f Ас из асов 12+  
21:40 Культурный обмен 12+  
22:20 X/f The Beatles. На помощь! 12+  
23:50 T/f Скамейка 12+

21:00 X/f Сокровище нации. Книга тайн 12+  
23:30 X/f Лара Крофт. Расхитительница гробниц. Колыбель жизни 12+  
**THT**  
7:00 THT. Gold 16+  
8:00, 10:00 T/c Саша Таня 16+  
9:00 Новое утро 16+  
9:30 Перезагрузка 16+  
19:00 T/c Однажды в России 16+  
22:00 Stand up 16+  
23:00 Talk 16+  
0:00 X/f Виктор Франкенштейн 16+

**REN TV**  
5:00 Тайны Чапман 16+  
9:50 X/f Земное ядро: Бросок в преисподнюю 12+  
12:20 X/f Битва титанов 16+  
14:20 X/f Гнев титанов 16+  
16:15 X/f Мир Юрского периода 2 16+  
18:45 X/f Я - Четвертый 12+  
20:55 X/f Геосторм 16+  
23:00 Добров в эфире 16+

**17, ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**ПЕРВЫЙ**  
6:55 Играй, гармонь любимая! 12+  
7:40 Часовой 12+  
8:10 Здоровье 16+  
9:20 Непутевые заметки 12+  
10:00, 12:00, 15:00 Новости.  
10:10 Жизнь других 12+  
11:15, 12:15 Видели видео? 6+  
13:55 Кремль-9. Гараж особого назначения 16+  
15:15 Глэссины – молодость моя 16+  
17:30 Юбилей ансамбля «Ариэль» 12+  
19:25 Лучше всех! 0+  
21:00 Время.  
22:00 Концерт М.Галкина 12+  
23:25 T/c Метод-2 18+

**РОССИЯ**  
6:00 X/f Улыбнись, когда плачут звезды 16+  
8:00 Местное время. Воскресенье.  
8:35 Устами младенца.  
9:20 Когда все дома.  
10:10 Сто к одному.  
11:00 Большая переделка.  
12:00 Парад юмора 16+  
13:20 T/c Девять жизней 12+  
18:00 Танцы со звездами 12+  
20:00 Вести недели.  
22:00 Москва. Кремль. Путин.  
22:40 Вечер с Соловьевым 12+

**НТВ**  
7:00 Центральное ТВ 16+  
8:00, 10:00, 16:00 Сегодня.  
8:20 У нас выигрывают! 12+  
10:20 Первая передача 16+  
11:00 Чудо техники 12+  
11:50 Дачный ответ 0+  
13:00 НашПотребНадзор 16+  
14:05 Однажды... 16+  
15:00 Своя игра 0+  
16:20 Следствие вели... 16+  
19:00 Итоги недели.  
20:10 Новогодняя Маска 12+

**СТС**  
7:00 M/f 0+  
7:55 Уральские пельмени 16+  
9:00 X/f Мумия 12+  
11:25 X/f Мумия возвращается 12+  
14:05 X/f Мумия: Гробница императора драконов 12+  
16:10 X/f Мумия 12+  
18:20 X/f Сокровище нации 12+

**ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

7:00, 20:30 Интервью 16+

7:30 TCH 16+

7:40, 9:40, 11:10, 11:30, 11:50,

13:10, 13:30, 13:50, 15:10, 16:10,

17:10, 18:10, 18:30, 18:50, 19:10,

21:10, 21:40 TCH-Дайджест 16+

7:50, 9:30, 9:50, 11:00, 11:20,

11:40, 13:20, 13:40, 15:20, 16:20,

17:20, 18:20, 18:40, 19:20, 21:00,

21:20, 21:50 Сидим дома 16+

8:00, 16:30 Большая область 16+

8:30 Себер Йолдызлары 16+

8:45, 12:15 Сельская среда 12+

9:00, 12:30 Интервью 12+  
10:00, 14:00, 19:30, 22:00 Вечерний хештег. Главное 16+  
12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00,  
18:00, 19:00, 21:30 TCH-Точнее 16+  
15:30 Аллея славы 16+  
17:30 Тюменская аrena 16+  
23:00 Хоккей. Чемпионат ВХЛ 2020-2021 16+

### ПЯТЫЙ

5:00 T/c Пятницкий. Глава третья 16+  
8:15 T/c Ветеран 16+  
12:00 T/c Выжить любой ценой 16+

### КУЛЬТУРА

7:05 X/f Старый Новый год 9:20 Обыкновенный концерт 9:50 X/f Театр 12:10 Серенгети. Конфликт 13:10 Письма из провинции 13:40 Другие Романовы 14:10, 23:35 X/f Девушка на борту 15:45 Одна ночь в Лувре 16:50 Пешком... 17:15 Концерт 19:30 Новости культуры. 20:10 X/f Апостол Павел 21:10 X/f Старомодная комедия 22:40 История любви

### ЗВЕЗДА

6:00 T/c Немец 16+  
9:00 Новости недели 9:25 Служу России 12+  
9:55 Военная приемка 6+  
10:45 Скрытые угрозы 12+  
11:30 Секретные материалы 12+  
12:20 Код доступа 12+  
13:15 Специальный репортаж 12+  
13:55 Оружие Победы 6+  
14:05 T/c След Пирань 16+  
18:00 Главное 19:20 Кремль-9 12+  
20:25 Легенды советского сыска 16+  
23:00 Фетисов 12+  
23:45 X/f Однажды один 12+

### ТВ-Три

6:00, 10:00 Мультифильмы 0+  
9:30 Новый день 12+  
11:15 X/f Стой! Или моя мама будет стрелять 16+  
13:00 X/f DOA: Живым или мертвым 16+  
14:45 X/f Как украсить небоскреб 12+  
16:45 X/f Красотка на всю голову 16+  
19:00 X/f Блондинка в эфире 16+  
21:00 X/f Простая просьба 18+  
23:30 X/f Смертельная тропа 18+

### МИР

6:20 X/f Отдам котят в хорошие руки 12+  
8:20 Наше кино 16+  
8:55, 10:10 T/c Любопытная Варвара 16+  
10:00 Новости 16+  
18:05, 19:30 T/c Любопытная Варвара-2 16+  
18:30, 0:00 Вместе 12+

### ПЯТНИЦА

5:00 Орел и решка 16+  
8:30 Планета Земля 12+  
9:30 Идеальная планета 12+  
10:30, 12:00, 15:00 На ножах 16+  
11:30 Шеф и Маша 16+  
14:00 Умный дом 16+  
20:00 T/c Шерлок 16+

### ОТР

7:00, 7:20, 7:40, 8:45, 18:20, 18:35 Сидим дома 16+  
7:10, 7:30, 7:50, 18:10, 18:30 TCH-Дайджест 16+  
8:00 Новости Увата 16+  
8:15, 17:00, 18:45 Сельская среда 12+  
8:30 Новости Викулово 16+  
9:00 Служу Отчизне 12+  
9:25 Гамбургский счет 12+  
9:50 X/f Король Дроздобород 0+  
11:00 X/f Визит к Минотавру 12+  
14:45, 15:05 Календарь 12+  
15:00 Новости.  
15:40 Среда обитания 12+  
16:05 Большая страна 12+  
17:15 Интервью 12+  
17:30 Большая область 16+  
18:00 TCH-Точнее 16+  
19:00 OTРажение недели 12+  
19:45 Моя история 12+  
20:25 X/f Перекресток 16+  
22:15 Вспомнить все 12+  
22:40 X/f После тебя 16+